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A politikai pártok
egybeolvadása.

Irta: E r g 3^ a r. 1 a á. a r.

A nagy nyári szünet alatt olyan 
a magyar politikai élet, mint egy tónak 
sima tükre, amelyet vihar nem korbá­
csol, szellő meg nem rebbent, de ha 
kavicsot dob bele akármelyik játszó 
gyerek, — mégis hullámos gyűrűk 
fodrozódnak rajta.

A magyar sajtó, egyeb jobb téma 
hiányában ismét a politikai pártok 
egybeolvadásának kérdését, azt a bizo­
nyos kavicsot dobta bele a sima tükrű 
tóba, hogy felvert gyűrűs hullámzásán, 
napokon keresztül, — hol erről, hol 
arról a pontról szemlélve, el eltűnőd­
hessék.

Utóvégre nyári mulatságnak ez is 
megjárja. Csak aztán azt ne higyje el 
valaki, hogy ezeket a mesterséges apró 
hullámocskákat természetes erők, fel 
tétlenül bekövetkezendő okozatok gya­
nánt hoztak letre.

Fúzióról, a szövetkezett pártok 
egyesüléséről mar máskor is <s tt szó. 
Akkor uj pártalakulásnak hívták ezt 
a mozgalmat, amely meg nem való­
sulhatott azon egyszerű okból, mert 
akkor sem volt természetes erők által 
létrehozott közszükséglet.

Úgy, ahogy a nagy természetben 
seminő átalakulást erőltetni nem lehet; 
nem lehet mesterséges eszközökkel a 
politikai helyzeteknek sem olyan átala 
kulását létrehozni, amelyek természe­
tes mederben, önkent, következetesen, 
mint megváltozhatatlan folyamat, jö 
hetnek csak letre.

Természetes folyamata egy uj 
pártalakulásnak csak az lehetne, ha 
ezt az uj partalakulást, a nemzeti köz­
felfogás mint közszükségletet nyomná 
előtérbe.

Az, hogy egyes politikai körök, 
saját politikai pozíciójuk megerősíté­
sére miféle átalakulást tartanak elő­
nyösnek : nem bir és nem bírhat olya-n 
nyomatékkai, hogy ez, az imitt-amott 
felbukkanó, de elszigetelten jelentkező 
óhajtása ezeknek az érdekelt köröknek, 
megtudná teremteni azt az uj párt­
alakulást.

Nagy, az egesz nemzettársadalom 
minden rétegére kiható szempontok­
ból kell ennek a kérdésnek lényegébe 
behatolni, ha nemcsak úgy ötletsze­
rűen, hanem egészen komolyan aka­
runk a felvett kérdéssel foglalkozni.

De ezt egy rövid cikk keretében 
elvégezni lehetetlenség.

Itt csupán megdönthetetlen té­

nyekre lehet rámutatni, amelyek csak 
azzal a céllal bírhatnak, hogy megvi­
lágítsák ezt a kérdést.

Tény az, hogy 1905. jan. 26-án 
a magyar nemzet minden félreértést 
kizáró módon megnyilatkozott az ál­
tala elfogadott politikai alapelvek te 
kinteteben. Másodszor 1906. ápr. hó 
30 an meg világosabban jelölte meg 
azt az irányt, amelyben haladni akar, 
alkotmányos állami életének fejlesztő 
sénél. Mindkétszer a függetiensegi párt 
elveit tette magáévá, csaknem az egész 
magyar nemzet.

Már most ebből józan észszel mi 
következik? Semmi egyeb, mint az, 
hogy a negyven éven át mesterséges 
eszközökkel fentartott 67-es, közös­
ügyes politika kriptájának ajtaja örökre 
becsapódott.

Igaz, hogy ennek a becsapódott 
kriptaajtónak robbanása, a nemzeti 
epület pilléréit is megrendítette ideig- 
óráig : de azért a közösügyes politika 
mégis örökre el van temetve.

Azóta, hogy a magyar nemzet 
Kossuth Lajos politikáját fogadta el 
és Kossuth Ferencet ismerte el vezé 
rül, vájjon változott e valami ezen 
közfelfogásban, amiből arra lehetne 
következtetni, hogy ez a nemzet abba 
akarja hagyni függetlenségre, önálló 
ságra való törekvését?

Keressen, kutasson akárki szer­
teszét az országban olyan mozzanat 
után, amely arra irányul, hogy a nem­
zet valamely számbavehető rétege, a 
társadalom valamely tekintélyes tö­
mege, nem a függetlenségi, hanem az 
eltemetett közösügyes politika zászla­
ját akarná lobogtatni.

Hol van az a természetes erő, 
az az egységes népakarat, amely nem 
régen diadalmasan elfoglalt útról visz 
szafordulni akarna, — a közösügyes 
sötétségbe ?

Az, hogy telremagj alázott családi 
tradíciók, évtizedes politikai múltból 
kiháramulni látszó következetesség — 
vagy a közösügyes légkörben terv­
szerűen történt belenevelés, egyes ki­
magasló államíérfiainkat oda kénysze­
ríti, ebbe a közösügyes politikának 
temetőjébe, ahol az ősök szellemei li- 
dércfény kepében bolyongónak: nem 
változtathat semmit, az eltagadhatat 
tanul érvényesülő függetlenségi politikai 
irányzaton.

Nem a nemzet feladata, hogy a 
temető hangulatához idomuljon át, ha 
nem az ö kötelességük, hogy hátat 
fordítsanak ennek a temetőnek és 
resztvegyenek a nemzet lüktető életé­
nek függetlenségi munkájában !

Deák Ferenc, Andrássy Gyula 
gróf szelleme nem ott bolyong abban 
az elhagyatott lezárt kriptájú temető­
ben, — hanem itt serkent kitartó 
munkára, függetlenségre, az önálló­
ságra törekvő fiatal Magyarország 
millióinak szivében !

Mű-pártalakulasra nincsen szük­
sége ennek az országnak; mert meg 
van már négyszáz év óta a népaka­
ratnak természetes megnyilatkozásából 
szabadon fakadó politikai párt, — a 
függetlenségi párt.

Csak a régi közösügyes szabad- 
elvűpáitnak volt szüksége azokra a 
műpártalakulásokra, azokra a fúziókra, 
amelyek mesterséges eszközei voltak 
a negjven éves uralomnak.

A múltban a hatalom és a párt­
uralom állította fel a politikai prog­
ramokat, — ma a nemzeti akarat Írja 
elő az iiánjt, amelyen haladni akar.

Az az ellenvetés, hogy a több­
ségben levő függetiensegi párt úgy 
sem tudja programját most megvaló­
sítani, tehát olyan programot kell vá­
lasztania, amelynek megvalósítására 
azonnal képes : semmi egyéb együgyű 
kelepcénél, amibe sem a párt, sem a 
nemzet nem fog beleesni.

A függetiensegi párt programja, 
örök piogramja az egesz magyar nem­
zetnek, amely mellett ki kell tartania, 
amig megvalósítani tudja és amelynek 
örök igazságai úgy a kis, mint a nagy 
nemzetek életfeltételeit foglalja ma­
gában ’

Aki hazáját szereti és nemzetének 
hű fia, — annak nem is lehet más 
programja, mint a amit a függetien­
segi párt irt zászlajára.

Hogy a törvénytelen, alkotmány­
ellenes kormányzat, 1917 ig lehetet­
lenné tette Magyarország gazdasági 
önállóságát, ez még nem jelenti, hogy 
ne követeljük önállóságunkat és le­
mondva programunkról, alakítsunk uj 
pártot, amelynek nem törekvése a 
gazdasági önállóság vagy a nemzet 
teljes függetlensége, amelyre, talán 
jöhet még idő, hogy a magyar királyi 
családnak nagyobb szüksége lehet, 
mint a függetlenségért küzdő Magyar­
országnak.

Nemzetek sorsát, — épugy, mint 
a szegény emberét, — boldog Isten 
bírja !

Meg kell dönteni végre azt a kö­
zépkori babonát, mintha királya ellen 
törne az, aki nemzetét önállónak, 
más államoktól függetlennek 
akarja látni!
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Adóhivatali tisztviselők i 
statusrendezóse. A magyar pénz 
ügy miniszter elhatározta az adóhivatali tiszt- | 
viselők statusrendezését. És igazán köszö- 1 
netvl érdemel azért, hogy a slatusrende 
zést nagy mértekben foganatosította is, 
pedig megtörténhetett volna, hogy ez Í6 
úgy jár, mint amelyeknek teljesülését hiába 
'árja és várhatja nagyközönségünk. Az 
ad hivatali tisztviselők slatusrendezése 
pedig nem lelt végrehajtva egészen. Az 
adt hivatalok rendezése teljesen kívül áll 
a stalusrendezésen.

Az 1907-ik évben elhatározta a tör­
vényhozás a pénzügyminiszter előterjesz­
tésére, hogy 10 adóhivatalt fog még fel­
állítani. Tulajdonképen miért kellett az 
adóhivatalokat szaporítani? Kérdezzük 
magunktól És a törvényjavaslat indoko­
lása megadja a magyarázatot. Az adóhi 
vatalok közvetlenül érintkeznek a felek 
kel, a feleknek pedig nagy részben nagy 
távolságról kell az adóhivatalhoz mén 
niök, szükséges tehát, hogy az adóhiva 
tatok feláEitása által az adó lisztek száma 
szaporít lalván, a pénzügyi igazgatás le 
bonyoli'ása a felek előnyére minél gyor­
sabban eszközölhető legyen. A 10 adó­
hivatalból fclállillatolt 4 vagyis a felénél 
kevesebb. Igazán kiváncsivá lesz az ember 
arra, hogy hol maradt el a 6 dóhivatal? 
Es ha elmaradt, a költségvetésbe beillesz­
tett összeg minő indokolás mellett fog a 
zárszámadásban szerepelni, mint — meg­
takarítás? Az i dóhivatalok tehát, a pénz- 
Ügyminisz’er szerint, a néppel közvetlenül 
érintkezvén, személyzetük a pénzügyi stá 
tus nem legalsó, hanem legfelső fokán 
áll. Az adóhivatal személyzete hasonlít az 
Őstermelőhöz, mert az állam pénzügyének 
ama részét kezeli, mely az adót, illetve J 
az adók ku önböző nemeit, az italmérés 
folytán előállott fogyasztási adót, a bélye 
get, illetéket slb. 8tb. pénztárába veszi 
be es küldi vágy kiadja oda, ahova utal­
vány oztatik.

Természetes tehát, hogy nem csupán 
a pénzügy miniszternek, hanem magán ik 
az államnak kötelessége az adóhivatalok 1 
személyzetét kellő fizetéssel ellátni. Minő • 
formát talál a pénzügyminiszter úr arra, 
hogy mig az adóhivatali státus többi ré­
szét rendezte. Magyarország adóhivatalai­
ról még mindig megfeledkezett ? Az állam 
törvényeinek alkalmazóitól az igazságot és I 
a méltányosságot joggal megkövetelhetjük.

K E (’SK EMÉTI LAP OK____

Vidéki újságírás.
A vidéki ujságiió és újság helyzete 

lényegesen elüt a fővárositól. A fővárosi 
újságíró magasabb nézőpontból foghatja 
fel hivatását, mert nem él azon szemé 
Ivek között, akikkel a tolla foglalkozik. 
Mert mi kára vagy baja lehet abból, ha 
szigorú kritikát mond a kormány tagjai 
ról, a főkapitányról, a főpolgármesterről 
vagy akármilyen országos potentátról ? A 
magánéletben a legritkább esetben van 
csak érintkezése a főváros vagy az ország 
uraival es igy nem keli tartania attól, 
hogy a kávéházból, a kaszinóból vagy a 
tátsaságbol kinézik. Még kevésbé kell al 
tói tartania, hogy eltoloncolják. ahogy a 
legu óbb is kél újságíróval történt. Ezzel 
nem akarjuk a két újságíró ügyét mén 
tegetni, miután az ügyeket behatóan nem 
isméijük. Csak azt akarjuk ezzel kidoni 
borítani, hogy a vidéki újságírónak ezer 
szerte több személyi tekintettel keli len 
nie, amikor az újságot írja, ha nem akarja 
magát városában lehetetlenné, gyűlölné 
tenni és boldogulni kíván. S ólj igazat, 
betörik a fejed. Ezt a közmondást mintha 
a vidéki újságíróra csinálták volna.

Aki becsületes újságíró és hivatásé 
nak nemességét átérzi, aki harcosa az 
igazságnak, az nagyon sokszor nem lehet 
tekintettel személyekre, rm rt épen a köz­
érdek, amelynek szolgálatában áll, köve­
teli jneg, hogy bizonyos személyeknek 
nem tetsző eseményeket vagy kommentá 
mkal njon meg. Kislelkű, rövidlátó em­
ber az, aki emia’t fordul az újságírás és 
az újságíró ellen, aki ilyen esetekben nem 
egy eb, mim az itelő közvélemény végre­
hajtó közege. Hiszen épen abban áll az 
újságírás kö/szükségletet kielégítő, ma­
gasztos hivatása, hogy ellenőrizze a tár 
sadalom vezetésére hivatott emberik mű 
ködésél és azt érdeme szerint dicsérje 
vagy rosszalja Gondjuk c?ak meg, hogy 
micsod i elfaju l viszonyok kapnának lábra 
a vármegyénél, a varosnál, közintézmé­
nyeinknél és a társadalomban, hí i t nem 
lenne ellenőrző clniubkenta közvélemény 
itélöszéke, a vidéki es a fővárosi sajtó 
Ecvit képezi alkotmányos életünknek 
egyik alapvető momentumát a sajtósza 
bad>ag, amelyet a szabadságnak minden 
igaz barátja védelmez, dacára annak, hogy 
itt is, olt is merülnek fel visszaélések a 
s íjtó terén.

De ezeket a visszaéléseket nem sza­
bad kivételes szigorral elbírálni, mert hi­
szen gyarló emberi intézmény a sajtó is. 
Minden országnak és minden város kö­
zönségének olyan sajtója van, amilyent 

• megérdemel. Ez az egész világon elismert 
igazság.

Gondoljak meg azt mindazok, akik 
bármi okb 1 is neheztelnek az újság­
íróra. Amikor mi a közérdeket védelmez­
zük, akkor nem lehetünk tekintetlel min­
den irányban, mert hiszen, ha mindenkit 
csak dicsérni fogunk, ha minden rosszat, 
károsat és szennyeset elhallgatunk, akkor 
mindenki tudni fogja rólunk, hogy csak 
dicséretekből és hazugságokból élünk s a 
lapokul a kutya se fogja olvasni.

Igazmondással a sajtó sohasem üt 
sebet a társad dóm testén. Valamint a 
büntetőbíróság sem árt a társadalomnak 
büntető Ítéleteivel. A sajtó hatalmával való 
visszaéléseknek legszigorúbb bírái a tisz­
tességes újságírók, akik — Istennek hála 
— még a túlnyomónál is nagyobb több 
ségben vannak Magyarországon.

Ezért elfogult és rosszmájú ember 
az, aki a magyar sajtói néhány becstelen 
tagjával azonosítja.

NAPI HÍREK.
Piaci mizériák.

Harc a kofák ellen.
A piacunkon uralkodó kofamizériák 

ismertetése hón ipokon ál szerepelt lapunk 
hasábjain. Irtunk s buzgón törekedtünk 
arra, hogy cikkeinkkel felhívjuk a ható­
ság figyelmét a piacunkon uralkodó gya­
lázatos állapotokra, még sem történt ez 
irányban semmi intézkedés sem.

Ma azután kaptunk egy felszólító 
levelet, amely harcra hívja fel a ga/dasz- 
szonyokat a kofák ellen, hegy maguk a 
gazdasszonyok törjék meg a kofák hatal­
mát, ha már a hatóság nem tudja vagy 
nem akarja a piacon uralkodó t althatat 
lan állapotot megszűntetni.

A hozzánk küldött levél szószerint 
a kővetkező:

TÁRCA.
fiamról.

Kedves Jólánkám !
Milyen jó is volt ezelőtt egy esz­

tendővel mikor naponként találkozhattunk 
s élőszóval cseréltük ki gondolatainkat!

Látod most is, milyen soká késtem 
a válasszal.

Kérded van e valami meghatározott 
tervem kis fiam nevelését illetőleg? Sok­
szor beszélgettünk mi már erről, de gon­
dolkozásunk iránya fölfogásunk mindig 
élesen különbözött, kivéve a szigorú val­
lásos nevelést. Ebben az egyben mindig 
egyel értellünk.

Te azt tarlóit, hogy fölneveled ugyan 
kis fiiadat „szeretettel, gonddal**, de azért 
te is „élni, élvezni41 akarsz es nem inon 
desz le érte az elet Ölöméiről, kedvtelé­
seiről. Kis fiad mellett nevelőt, tartasz, 
hogy magadat megnyugtasd, ha néha- 
néha lelkifu dalásl érzel azért, mert nem 
foglalkozni eleget vele s többel vagy tá­
vol a/ otthontól mint nem.

Uzsonnák, színház, estélyek kedves 
időtöltéseid s mm egyszer magad mesél* 
t<d, hogy kis fiad kérdéseire milyen ide 
gosen válaszoltál, mikor szórakozásaidból 
fáradtan hazatértél

Nem tudom, melyikünk dolgozik he 
lyesebb elvekkel, melyikünk kis fii lesz 
szerencsésebb az eleiben, melyiknek csa 

ládi tűzhelye les: boldogabb? hiszen az 
életei a körülmények, viszonyok is igen 
módosítják !

Azt irod, ha lánykád volna, többet 
foglalkoznál vele, mert leányoknál inkább 
kell gondolni a lélek és szív nevelésére.

Nos ebben szerintem nagyon*nagyon 
tévedsz.

A fiúgyermek örökléstől, természettől 
sokkal önzőbb, számítóbb, rideg bb, — 
épen azért végtelen fontos, hogy érzel­
meit ép úgy mélyítsük, önzéssel kiirtsuk 
s helyebe gyöngédséget, meleg szeretetet 
ültessünk.

Nagyon sok nő boldogabb volna, 
ha férj-* kevesebbet gondolna saját ma­
gával, ha jobban megértené a nő értékét 
kicsinyesnek látszó dolgaiban, ha méltá 
nyolná a gyermeknevelés körül telt ezer 
meg ezer apró fáradságait, ha föl tudná 
fogni, hogy a nő a családban épen anny it 
fárad és dolgozik, mint a féri a zajos 
világban !

A férfinak nem szabad azt hinnie, 
hogy többet ér, mint a nő, mert testileg 
erősebb, edzettebb! Meg kell becsülnie a 
nőt, mint élettárral, mint olyat, aki az 
élet terhének felét vise’i — dehogy felét 
— annál sokkal — sokkal többel 1

Leányaink jövő boldogságának érde­
kében kell fiaink szivének, lelkének ne­
velésére igen nagy gondot fordítani. Ha 
leányaink megtalálják férjük mellett azt 
a szeretetet, becsülest, melyben szülőiek 
körében iész< süllek, ősterinészeténél fogva 

alkalmazkodni fognak szeretetet szeretet 
tel viszonoznak, — mig a rideg, fölényes 
bánásmóddal a férfi örökre elűzheti a bi 
zulmat házi tűzhelyétől.

Kis fiún hét éves, de már most 
megkísérlem egyes dolgok iránt érzé­
kennyé tenni.

Télen is mindég van egy két cserép 
virágja, melyet ápolgat, öntö/get s mely­
nek növekedését bimbóit, rügyeit élvezet­
tel figyelgeti. Hogy örül az első kipattant 
levélnek, kifeslett virágnak! Ilyenkor 
együtt tervezgetjük, mikor is lesz belőle 
„nagy fa, bokor“! (?) hogy ülünk majd 
árnyékában, mikor Ő már nagy em­
ber lesz !

Van egy-két kalitja ; abban egy pár 
kedves kis madárka, azokat eteti, gon­
dozza, becézi!

De Jolánkám, ha látnád, milyen 
örömmel lesi nap-nap után, hogy a ma­
dárkák fiókái kikeljenek s mennyire él­
vezi, midőn a kicsinyek anyjok védőszár­
nyai alatt meghúzzák magukat Boldog­
ság leírhatatlan mikor látja, mint etetik 
őket a szülők felváltva együtes erővel, 
buzgalommal.

Kis fiam már most is nagyon sze­
reli a virágot s az állatokat ; élvezettel 
sétál réten mezőn, erdőben. És remélem, 
hogy szeielete a természet iránt csak fo­
kozódni fog; mert hidd meg kedvesem, 
aki a természet szépségei iránt fogékony, 
annak lelkülele durva már nem lehet.

Megkísértetted e már azt, hogy kis
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Tisztelt Szerkesztő Vr!

Engedje tneg, hogy asszony létemre 
tollat fogjak és b. lapja számára a híres j 
és neves kecskéméii kofákról írjak. Ügy e I 
megengedi? Hiszen a kofákkal különben 
is nekünk, asszonyoknak akad dolgunk.

Csak most látom, hogy a kofákról 
semmi újat sem tud »k írni, aminek oka, 
hogy egész kötet cikkeket összeírtak már 
róluk, amit azok meg is érdemeltek, te 
kitve igazén érdekes típusukat. Hogy 
mennyire összetartó és egyforma típusok, 
igazolja, hogy mindegyiken legalább há­
rom szoknyának kell lenni s a fiatal 
menyecskék feje kell hogy világos s az 
idős szüléké pedig fekete színű kendövei 
legyen bekötve. Aztán mindnyájának föl 
kell fegyverkezni 3 kosárral és alkalom 
szerű nyájas vigyorgással, nem szólva a 
hosszú pergő nyelvükről. (Ezt az ismer­
tetést a fiatal és kezdő gazdasszony oknak 
irom.)

De hát tisztelt Szerkesztő ur, azt 
akarom én megírni az úrasszonyoknak, 
hogy küzdenünk kell a kofák ellen. Annál 
is inkább, mert egyszerű a mód

Tudnunk kell, hogy a környékbeli 
gazdák a terményekkel hajnalban jönnek 
be s ekkor csak a kofák vannak talpon 
(később leülnek) és pofom áron összeszedik 
az élelmi cikkeket akkorára, amikorra a 
kecskeméti gazdasszonyok a piacra kiér­
nek. Ha tehát mink, azaz a gazdasszonyok 
mindennap korán fölkelünk és korán ki 
megyünk a piacra, akkor a kofáknak vé­
gük lesz, örökre.

Tehát asszonyok, korán keljünk S 
akkor nem fordulhat elő, hogy a piacon 
bevásárolni akaró gazdasszony nak száz 
kofa kínálja méregdrágán az élelmi 
cikkeket.

Melegen ajánlja a kofák hatalm inak 
ilyen módón való megtörését

égj’ elkeseredett asszony.

O
Kecskemét, augusztus 1.

— Hymen. Ifj. Hevizy József zom- 
bori kir. törvényszéki jegyző, tartalékos 
hon véd had nagy szerdán délben vezette 
oltárhoz Faragó Mariskát, Faragó György 
kecskeméti földbirtokos leányát.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Uj lap Szeptember elsején „Ke 
reskodelnn és Ipar Újság4* címmel uj idő­
szaki lap fog városunkban megjelenni. 
Az ujlap főszerkesztője dr. Popper Aladár 
ügyvéd, felelösszerkesztője pedig Rózsa 
Jenő lesz.

— Helyreigazítás Múltkori számunk­
ban birt adtunk arról, hogy a helybeli 
fiatalság nagyrésze az Izr. Szegény Ifja­
kat Segítő Egyesület javára jótékony hang 
versenyt rendez. Uióbb értesültünk, hogy 
a tiszta jövedelembe az Izr. Jótékony 
Nőegylet is osztozkodik. — Egyébként a 
rendezőség lázasan buzgólkodik, hogy az 
est fényesen sikerüljön és a jelekből 
Ítélve a hangversennyel egybekötött tánc- 
mula'ság egyike lesz a legfényesebb nyári 
mulatságoknak.

— Mozi. A Rákóczi-úti mozgófénykép 
színház vissza érkezve vidéki útjáról ismét 
megkezdte előadásait. A mozi teljesen új 
műsorát a közönség azzal honorálja, hogy 
tömegesen tódul az előadásokra, melyek 
naponkint 7-től 10 ig tartanak.

— Színigazgatók egyesülése. Mióta a 
Népszínház megszűnt s a fővárosban csak 
egy operettszinház maradt meg, a vidéki 
színigazgatók tartanak attól, hogy a szezon 
folyamán nem kapnak elég újdonságot s 
műsorukat nem tehetik olyan változatossá, 
a hogy a vidéki közönség kívánja. Erdélyi 
Miklós nagyváradi színigazgató most azt 
a tervet ajánlotta társainak, hogy egye­
süljenek, s közösen vegyék meg a szük­
séges hazai és külföldi újdonságokat. A 
tervet a legtöbb vidéki színház igazgatója 
elfogadta és belépett a szövetségbe. A 
direktorok fejenként ezerötszáz, összesen 
kilencezer koronát tesznek össze közös 
pénztárba. Vásárolnak eredeti magyar 
operetteket s magyar fordítók utján kül­
földieket is. Sorshúzás dönti el, melyik 
szili g izgató játszit a darabot először, a 
többi azután adja sorban. A kisebb direk­
torok a rájuk eső rész lefizetése után 
adhatják a darabot. Az egyesülés köz­
vetítők nélkül dolgozik s nem törekszik 
nyereségre. Havonta egy szer ülésezik Buda­
pesten s legalább négyen határoznak a 
benyújtott darabokról.

—- Fel terjesztett alapszabályok. A 
polgármesteri hivatal az Alföldi Széchényi 
Szövetség alapszabályait véleményezve ma 
f< lierjeszt’ tte a belügyminiszb-rumhoz

3. oldal.

— Jönnek az aratók. Az Alföldön, a 
hol a rekkenő bőség miatt sokkal hama­
rabb érett meg a gabona, mint az ország 
többi t időkéin, a gabona cséplést sok he­
lyen már befejezték. Az Alföldön járó 
személyvonatok zsúfolva vannak a haza 
igyekvő munkásokkal és a munkások 
éneke túlharsogja a vonatok dübörgését. 
Kecskemétre is tegnap esto körülbelül 
120 munkás érkezett meg, mindnyájan 
kecskemétiek, bevégezve a cséplést gróf 
AlmásSy Imre pusztapói birtokán.

— A hüsvizsgálatok uj rendje. Da­
rányi földmivelébügyi miniszter kibocsáj- 
tott rendeleté értelmében augusztus hó 
1 sö napjával teljesen uj rend lép éleibe 
a fogyasztásra szánt vágóállatok és azok 
húsának a közfogyasztásra bocsájtás előtt 
történő szakértői vizsgálata tárgyában. Az 
uj rend meglehetős erőteljes rendszabá­
lyokat tartalmaz a fogyasztásra szánt hús 
szakszeiű ellenőrzése körül és ezt a fo­
gyasztó közönség csak örömmel üdvözöl­
heti még a közegészségügynek szempont­
jából is, noha bizonyos időnek kell eltelni, 
inig a tartalmas újításokat tartalmazó 
rendelet, csak a vizsgáló hozzáértők ki­
neveléséig is, minden részletében pontosan 
végrehajtható és érvényesíthető lesz.

—• A vadasz társaságból. Kecskeméti 
vadász-társaság választmányának július 
26 lkán tartott ülésében hozott határozat 
folytán a dámvad vadászata a törvényben 
meghatározott idő alatt megongedtetik, 
úgy azonban, hogy az, aki dámvadra óhajt 
vadászni, köteles ezen szándékát a nap 
meghatározásával az elnökségnek vagy a 
jegyzőnek bejelenteni, mikor is a meg­
határozott napra írásbeli engedélyt kap.

— Az ipartörvény tervezete. A keres­
kedelemügyi miniszter az iparlörvény re­
víziójáig vonatkozó tervezet második ré­
szét, „A munkabeszüntetések s kizárások, 
békéltetés és bíráskodás44 tárgyában — 
tanulmányozás végett megküldölte tegnap 
vá fosunknak.

— Figyelem! Többek felszólítására 
és kívánságára ez úton less/ük közzé, 
hogy Humusz us hóban az uszoda pénztár 
esti) 8 ig, az uszoda-fürdő este fel 9 óráig 
lesz nyitva villanyvilágítás mellett Hét­
főn és pántokén nők, a többi napokon 
pedig férfiak részére. Kecskeméti József 
Gőzmalom.

fiadat önuralomra tanítod? Ez szerintem 
a nevelés alapköve. Tudjon már egészen 
piciny korában lemondani egv-egy kedv 
teleséről, tanulja megosztani kenyerét a 
szegénnyel, játékát pajtásaival. Örömét 
és boldogságát is felezze meg, ha csak 
lehet, mással.

Tedd próbára sokszor meg tudna e 
érted lenni valamit, igyekszik-e elhagyni 
kedvedért egy egy rossz szokását? Ennek 
a próbának sikerét nem adnám egy va­
gyonéri! Ez a szeretet bizonysága. Igaz, 
hogy ez az igyekezet legtöbbször szalui »- 
láng, de ebben mar az akarat csaknem 
egy a tettel. Ha kis fiad szeret, — akkor 
ne félj, igen könnyen hajlíthatod, mint a 
fűzfavesszőt.

Ne legyen kis fiad sohase tétlen. Az 
élet komoly kötelesség, sok munkál kö 
vele). Jaj annak, aki nem szeret dolgozni, 
mert nemcsak, hogy a boldogságról 8 j- 
telme sem lesz, de megelégedett sem le­
ket sohasem. Nincs lélekemelőbb meg­
nyugtatóbb annál az érzésnél, midőn 
lelkiismeretűnk nyugodt abban a tudat­
ban, hogy kötelességünket jól és hely* 
sen végeztük.

Játékait úgy választom, hogy velők 
foglalkozva kellemesen szórakozzék, de 
feji ess/e mindig valumely tehetségét is 
s már jó korán önállósághoz, gondolko­
záshoz szoktassa.

Gondoskodom arról is, hogy gyér 
mekes kedvteléseit is űzhesse. Kedves 
pajtásait, jó barátait körébe gyűjtöm; 

játékközben latszik meg leginkább — 
i a gyeimek egyénisége Ilyenkor k is fiamat 

lopva figyelem és nagyon sok oly tu aj 
donságot födözök töl benne, mikről sej­
telmem sem volt, míg egyedül fdglalkoz 
tam vele. N ni tűröm azt, hogy az ilyen 

! mulatság után megszólja egyik, vagy 
• nnVik társát. Aki kis korában hozzászo 

kik az emberszóláshoz, annál ez a tulaj­
donság, mint gyom fog burjánzani a lel­
kében. Hozzá kell kis fiamnak szoknia 
ahhoz, hogy csupán önmagát bírálja, s 
másokkal szemben elnéző legyen. Ha i 
kell és gond' 1 Valamit, ne árulja azt el 
— csak legbizalmasibban körben Meg­
figyelni és hallgatni — bármely művé­
szetnél nehezebb, — de sok kellemetlen­
ségtől megmenekszik kis fiad, ha erre 
megtanítod.

Engedd meg Jolánkám, hogy még 
egyszer figyelmeztesselek. Lógy kis fiad­
hoz bizalmasabb, hogy ö is bizalommal 
forduljon hozzád Kis hibáiért is dorgáld 
meg, de bocsáss meg neki rögtön, öleld 
fajó kis szivét szeretettel magadhoz, amint 
megbánást látsz Ha makj esküdik, akkor 
is szerető szavakkal próbáld meglágyítani 
a kemény kis koponyát, mert csak az le­
het gyöngéd másokhoz, aki a szeretet me­
legét folyton érezte. Haiagtartás makacs 
csá, önzővé teszi a lelket.

Szeretteid meg vde a művészeteket 
s ha teh' tsége van hozzá, taníttasd ze­
nére, festészetre, bármily áldozatodba ke 
rül is. Minél többet is többfélében tud » 

gyönyörködni, annál hamarabb talál vi- 
gHSZt az élet szomorúbb máiban s nem 
önti majd botba bánatát.

ügy c bár sok-sok mindenre gondo 
lók és lá-d, merem hinni, hogy kis fiam 
majd egyszer megelégedett és boldog lesz 
a maga kis kört ben, mint ahogy megva­
gyok győződve arról hogy nagyon sok 
i ő boldogabb lenne férje oldalán s nem 
bűné ötömét pipere és z>urvilágban, ha 
férje < Idala mellett is mindig meleg sze­
reidet, bizalmat, bt csillést tulalna. Akkor 
lesz csak igazán kedvew a családi élet, 
ha ott sem a féifi, sem a nő nem akar 
„úr1* lenni. A nőt mindig kielégíti s bol­
doggá teszi a gyöngédség és figyelem. 
(Minden héten egy szál piros rózsa s ha 
hivatalos dolgait végezve hazajön, napon­
ként egy csók,)

Ha a nőt férje így megbecsüli, akkor a 
nőnek sem fi»g eszébe jutni a családi tűzhely 
elhagy nsa, mindennapi plety kazsu'-, kavé- 
ház. Legjobban fogja magát érezni félje, 
gyermekei körében. Az ilyen nő örök 
derűt, mosolyt varázsol az otthonba, — 
haza mint tündérvilágba férje sietni fog 
fárasztó napi munkája után.

Bocsáss meg kedves Jolánkám, ha 
levelem kissé hosszúra nyúlt. Nagyon 
komoly dolgokra kellett megfelelnem, — 
dehát ezeken én már nagyon sokat gon- 
golkoztam. Kívánom, hogy kis fiad na­
gyon nagyon boldog legyen.

Sokszor csókol Magdid.
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Az első budai különleges vászon^yár 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekiirtelyek állal kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neinűekre, ágy huzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jófal fölülmúlják, mivel egy 30 rofos vég 
5 4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jo gazdasz- 
szony, aki ki'űnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpióbálni 
a budai vás'.ongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét es videkere 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon , es divatáru nagykeieskedeseben 

Kéttemplcm-kSz

— Magyar Otthon Tisztelt o’vasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII, Főherceg Sándor u ca 30 sz. alatt 
levő A/agjar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban < legáns m bútorozott, különbejáiatú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. C>op jrtos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — . 
családi otthon.

— A mezögazdasagi erdekkepviselet- 
röl szóló törvényjavaslat. Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter a mezőgazda 
sági érdekképviseletről szóló törvényjavas­
lat előadói tervezetét most küldötte meg 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
letnek, hogy az egyesület a törvényjavas­
latot az egyes gazdasági egyesületeknek 
vélemény nyilvánítás végett küldje meg. 
Az 0. M. G E nevében Desst wffy Aurél 
gróf küldte szét a javaslatot a szövetsé­
ges egyesületeknek, igy a kecskeméti 
Gazdasági Egyesületnek is azzal, hogy 
szeptember 15 lg véleményüket az O. M. 
G. E vei közöljék, mert a javaslatot a 
szövetségi nagygyűlés október hó 20-án 
tárgyalja.

— Uj állatorvos. Kellertnann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gyík utca 48 szám. 
Tefefon szám : 67.

— Varieté Szombat este kezdette 
meg az Otthon kertjében működő varieté 
társulat uj augusztusi műsorával előadá 
fiait. Vasárnap este szenzációs családi 
mű sorú előadás lesz, amely alkalommal 
fellépnek az összes újonnan szerződtetett 
tagok, nevezetesen: Váradj Irén c< uplet 
énekesnő, Földvárv Sándor salonkomikus, 
The 3 Artas modern akrobaták, Pataki ■ 
Ferenc tánc komikus, Dóri Gizi exentriqus- 
énekesnő, Compagie Bi Ber-Ti exren- 
tiqu * manipulatisbohoct k A zeneszámokat 
Huber Sándor országo hirű zeneszerző és 
zongoraművész k'seri.

— Szülök figyelmébe A német nyelv 
megtanulása céljából a jövő tanévre Gras- 
sel József tanító cserébe fogad fiút vagy 
leányt L'eblingen (Temesmegye.)

— Gyomor es belbantalmaknál. vala­
mint anyagcsere zavaroknál a buziásfür 
dői szénsavforrások kitünően beváltak. A 
szénsav a gyomor es belek működését 
élénki’i, az emésztés folyamatát gyorsítja 
s ezáltal hathatósan közreműködik, hogy 
a tápcsatornában atonikus állapotok ki 
ne fejlődjem k A gy omoratoniával járó 
kellemetlen tünetek . gyomorégés, sava 
nyu felböfögés s gyomorgörcsök n buziás- 
fuidői gyógyvízkúra rövid használata után 
megszűnnek. — A buziásfürdői r.Phőnix“ 
gyógyvíz kapható gyógy szertárakban, dro­
gériákban és minden jobb füszei üzletben.

Uj ipartelep Öröm nél értesülünk, hogy hazánk 
legnagyobb ipartelepe, az előnyösen ismert Bohn-fcle 
téglagyárak most Békéscsabán is nagyszabású telepet 
létesít. A tulajdonosok elismert szakavatottsága és éré- 
lyessége bizonyara ezen uj telepet is rövid idő alatt 
elsőrendű iparteleppé fogja emelni.

Eljegyzési- 
Lakodalmi 
Damast 
Eolienne-
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— Vasárnapi munkaszünet a gyógy­
szertárakban A folyó évi augusztus 1 tői 
kezdődőleg gyógyszertárainkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, oly kép, hogy 
vasár- és ünnepnapokon déli 12 órától 
másnap reggeli nyitásig havonkint fel­
váltva, 2 — 2 gyógyszertarban lesz szolgá­
lat, a lobbi 4 zárva marad. Gyógyszer­
kiszolgáltatás lesz augusztus hóban Farkas 
Ignác es Katona József gyógyszertárában.

— Piaci árjegyzők 1908 évi augusztus 
1 ső napján. Tisztabuza 23.03 — 24 00 Két­
szer 20.00- 21.00. Rozs 18 00 — 18 20. Árpa
15 20—15 69. Zab 16 00-16.40 Tengeri 
kecskeméti 16 60—1700 Tengeri bánáti
16 60-17.00 Köles 1100-12.09. Krumpli 
10.00- 11 00 Széna 8.40-8.SO.Szalma 4 2‘\ 
5 00 Szalonna Kilója 136 —1.60

és .Henneberg*- 
selyem 75 kr.-tól 

feljebb, bér­
mentve és vám­
mentesen Minta 
postafordulta val.

Megrendelések bármely nyelven intézendők : 2
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Öngyilkos aggastyán.
Nélkülözésből a halálba.

Egy öreg összetöpörödött ember ol­
totta ki ma délután életét. Valamikor 
jobb napokat élt s ma miután annyi 
pénze sem volt, hogy családját s magát 
tisztességesen fentartsa, revolvert fogott 
és agyonlőtte magát.

A szomorú esetről a következő tudó 
sitást adjuk :

M t késő délután lovas futár jelen­
tette a rendőrség bűnügyi osztályánál, 
hogy Gyenes József 54 éves szentkirályi 
lakost lukasa mögött holtan találták Feje 
teljesen szétruncsolódott s mellette feküdt 
egy 8 miliméteres revorver.

A rendőrségtől egy rendőrbiztost 
küldöttek ki a helyszínre, aki konsta­
tálta, hogy Gyenes József a szájába lőtt 
és a lövés következtében meghalt. A 
rondörbiztos kérdésére a szomszédok elő­
adták, hogy Gyenes József néhány évvel 
ezelőtt még elég vagyonos ember volt. 
Tiszteségosen s békésen élt feleségével. 
Hogy ne töltse tétlenül a napokat, azután 
meg hogy kevés vagyonkáját gyümölcsöz- 
lesse, kereskedni kezdett. Nagyobbára 
disznóval kereskedőt s elég jól keresett 
az üzleten.

Egyszer azonban az összevásárolt 
disznók közölt sertésvész ütött ki és a 
sertések egytől-egyig megdöglöttek.

Nagy csapás volt ez Gyenes Józsefre 
é6 egyszerre koldusbotra juttatta az ed 
dig jómódban élő öreget.

Nagy nélkülözések között élt egy 
pár évig s annyit sem tudott keresni, 
ami néki és feleségének élelemre ele­
gendő lett volna.

Ez az Ínséges állapot azután arra 
ösztökölte, hogy nyomorúságos életet el 
dobja magától. Szándékát azután ma 
végre is hajtotta. Felesége nem volt ott­
hon elment, hogy abból az egypár fillér­
ből, amijük még volt, ebédet vegyen. 
Gyenes József előkereste rozsdás piszto 
lyát és lakásuk mögött hanyatfeküdve a 
szájába lőtt. A golyó szélroncsolva fejét 
rögtöni halálát okozta.

A halálba menekült aggastyán holt­
testét beszállították a városi kórház halot­
tas-kamrájába. Szomorú tragédiája álta­
lános részvétel keltett szentkirályi isme 
rősei és szomszédai között.

178 sz.

Vigyázatlan lövés.
Meglőtt éjjeli ör.

S íjátságos tévedésnek esett áldoza­
tni tegnap este Kovács Géza fatelepén az 
éjjeli őr. Egy kutyának szánt lövés vélet­
lenül őt találta s a boldogtalan ember 
most élet s halál között lebeg künn a 
kórházban.

Az esel részleteiről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Kovács Géza fatelepére az ősszel 
álarcos rablók törtek be. A betörők, akik 
valószínűleg cigányok voltak, megkötöz 
ték az éjjeli Őrt, lelökték a pincébe s a 
Wertheim-s/ekrényt elrabolták.

Kovács Géza ez eset után vérebeket 
hozatott s most állandóan két hatalmas 
véreb őrizte a fatelepet.

Az egyik kutya tegnap hogy, hogy 
nem, kitörte a telepet övező kerítést és 
kiugrott az útra. A hatalmas kutya az 
arra járók között természetesen óriási ré­
mületet keltett, amely még nagyobb lett, 
amikor a kutya üldözni kezdte az arra 
járó kelőkot.

Egy asszonyt és egy kis leányt egész 
az alsó pályaudvarig kergetett. Itt Tóth 
Ferenc állomásfelvigyázó le akarta lőni a 
kutyát, mely erre visszaszaladt a telepre.

ügy 9 óra tájban Tóth Ferenc a fa­
telep felől erős kutyaugatást és sikolto­
zást hallott.

Azonnal magához vette revolverét s 
a hang irányában indult, ahonnan egy 
csomó megrémült asszony rohant feléje.

Egyszerre csak maga előtt látta a 
hatalmas vérebet.

Tóth fölemelte fegyverét és a ku­
tyára lőtt. A lövésre egy fájdalmas kiál­
tás volt a felelőt.

Tóth Ferenc ijedten futott a kiáltás 
után és nem messze ott találta a Ifiben 
fekve Nagy Jánost, a fatelep éjjeli őréi. 
Sápadt arccal, élettelenül feküdt a fűben 
s a melle lőtt sebtől erősen vérzett.

A lövésre és kiá’tczásra azonnal em­
berek jöttek elő, akik azután telefonáltak 
a rendőrségre, ahonnan csakhamar meg­
jelent Füredy L íjos r.-forgalmazó és dr. 
Szabó Győző orvos, aki megállapította, 
hogy a golyó a negyedik és ötödik borda 
között behatolva megsértette a tüdőt is s 
igy a sebesülés életveszélyes.

Ma délelőtt kiszállott a helyszínére 
dr. Kérészy Lajos vizsgálóbíró is, aki 
mzgállapitotta, hogy gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés esete forog fenn.

A súlyosan sebesült Nagy Jánost 
kiszállították a városi kórházba, ahol most 
élet és halál között lebeg.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus hó 1-én.*

Születések: Tormási Juliánná ref. 
Énekes Erzsébet rk. Bőszén István ref. 
Fazekas Juliánná rk. Gulyás János rk. 
Tasi József rk. Gyenes Anna rk.

Halálozások : Végh Sua rk. 1 hó­
napos. Visztonai Lajos rk.84 éves. Váczi 
László rk. 5 napos. Almási Gáspár rk. 
38 éves. Plazmán Ferenc rk. 6 hónapos. 
Lédeczi László rk. 2 hónapos, Sípos Mária 
ref. 1 hónapos.

Kihirdettettek : Pető Sándor ref. és 
Prikkel Mária ref.
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Bih.cs'ó.-sizó !

Aradra áthelyeztetvén, ezúton búcsú­
zom el mindazon tisztelt ismerőseimtől, 
kiktől személyesen elbúcsúznom nem állott 
módomban.

Tartsanak meg jó emlékükben!

Gönczy Gyula,
a Hazai Általános Bizt Társaság titkára.

Birtok változások.
(leró Mihály megvette Szekér János­

nak 4. tized 364 s/. házát 2400 kor. ért.
Tirenger Ferenc megvette Búzás

Puliié 5. ti ed 47. sz. házál 5400 kor. ért.
Bozsa Gergely megvette Kis István 

szmkási 3 hold tüdejét 4400 koronáért
Kovács Mihály megvette Farka- Ist­

ván János széktói 1092 □ ol szőlőiét 
2000 koronáért

(E rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a Sierk.)

Nyilatkozat.
Alulírott kijelenteni, hogy fiam: 

Csikay Mihály és neje Csikay Teréz 
menyemnek senki egyetlen fillér­
nyit se hitelezzen, vagy ne ad­
jon kölcsön, mert én helyettük a 
hitelezést, vagy kölcsönt ki nem 
fizetem

Csikay Sándor
6873—3—1 Il-ik tized, Hegy utca.

Bécs, Attest, 1887. julius 3

Nagyon alkalmas utazásoknál.
fW* Nélkülözhetetlen rövid használat után. I

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Elta\oli- j 
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kultúráltomban bebizonyult 42—24

•cr Borkimérés. "W
1 isztclcttd tudatom a n. é. közönséggel, hogy
IV. tized, Kisbudai utca 20. számú saját házamban 

MT kitűnő minőségű, "W® 
saját termésű boraimat kimérem, 

literenként 32 krajcárért, 

nagyobb vételnél olcsóbban adom.
Tisztelettel: Csókás Sándor.

Meghívó.
Az Építő Vállalkozók Szövetkezete

ezennel meghívja a t. c. tag urakat
1908. augusztus 9-ikén. d e. 11 orakor 

sajat helyiségében tartandó

Tárgy :
Az igazgatóság félévi jelentése. 

Kecskemét, 1908. évi augusztus hó 1-én. |
Épití Vállalkozók Szövetkezete:

Riegl. Zaboretzky Ferenc.

48 év óta fennálló
füszerkereskedés

I 
átvehető. 5000 í rtot jövedelmez évente. ■ 
7500 forint az áruraktar, 2500 forint a 
Visszalépés Cim a Kiadóhivatalban.

ŐS66—1—>1

Olcsó pénzkölcsönt 
kieszközlök ingatlanokra, 65 évi időbír- ! 
tamra, 4 százalék kamatra, bár I 
mily nagy összegig. Tisztviselő-kölcsőnökot I 
6 százalék kamatra, valamint | 
nagykamatu kölcsönök felcsereitetnek

Előzetes költség nincs.

Papp Zsigmond
6872 Dob-utca 214. szám. i—1

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten.
Itczés placzon-

Nagy választékot tart mindenféle 
ó r a és látszerészeti cikkekből. 
Javításokat jutányosán elfogad.

Műszemeket 
raktáron tart mindenféle Datysáüban ts színben 

Szemüvegek 
9 9 szemmérték után kaphatok • £

CSERE-GYERMEK
Nagytoszegre (Torontál megye)

jómódú házhoz kerestetik.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a

Siketnemak Intézetében 6879-2-1

Jfci 1 EB/ d C> IX Et, 3E •

Sztnnya: Jmrene Ill ik tized, 
Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel- 
lékhel) iségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528-20-13

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy helyben 2-ik tized, 
Templom utca 100. szám, a Gazdasági gőz 
malom mellett, H cker (Haraszti) Antal 
ur hazában a m.ti kor igényeinek teljesen 
megfelelően friss áiukkal fckzerelt fűszer , 
liszt, termény es vegyeskereskedest nyi­
tottam Riktaro.i tartok saját friss pörkö- 
lésü kávét, rum és mindennemű szeszes 
i'alokat stb Abban a reményben, hogy a 
nagyéidemü közönséget úgy olc*ó áruk­
kal, mint jó kiszolgálással kielégíthetem, 
maradok tisztelettel Radó J. József. 
Saját helybeli őrlésű lisztraktár. Dara, 
korpa és tengeri k icsinyben és nagybani 
6881 eladása 3—1

Ugyanitt egy fiú tanulóul
azonnal felvétetik.

Eladó ház.
ICőrösi-lxeg'jr 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padok szoba 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661—20—20

3 szobás liri lakás 
erkélylyel és mellékhelyiségekkel 

novemberire,vagy esetleg azonnal.
Értekezni lehet a JÓZ86f-gőzmalom 

irodájában. 6«so-3—1

ftf" Szent-Lukácsfürdöi TB®

Kristályíorrás ásványvíz
686& -1 Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadalyoz.

Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedődben.
Főraktár: Nagy László füszerkereskedönél Kecskeméten, Itcés-piac.
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Értesítés.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirű 

vendéglő-helyiségem 
tetemesen megbövült. miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok hasznala 
tara kiválóan alkalmas s eddig kör- 
helyiseg volt, f. évi majUS hó 1-étÖI a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
ZÉZtelels es italok: kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizó. tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényeim es 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel;

Ábel István
vendéglős

V tized. Vadász utca 282. sz. alatti 
hazban több utcai és udvari uri- 
lakás 2 — 2 szobával a hozzá szűk 
séges mellékhelyiségekkel, pincével és 
üvegfolyosóval, folyó évi augusztus 
1-ére bérbe kiadó — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Milics 
Mládeunével. 6852-3—3

Eladó ház.
IV. tized, Taban utca 328- 329 

SZamu ház. mely áll 4 szoba, 2 konyha, 
3 kamrából, tágas udvarral, szabad­
kézből SlacLÓ. Értekezhetni a tulaj­
donos-társ egyikével Nagy Sándorral, 
VII. tized, Csongrádi nagy utca 91. 
szám alatt. 6853-3—2

Csaktornyai-hegyben. a Műkert át- 
elleneben egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld. esetleg termessel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó es azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Juta 
nyosan eladó több6—7hektós, használt, 
de tiszta, egészséges boroshordó. 
Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, 
Csongrádi nagy-uteza 18 ik szám alatt. 
Kerestetik megvételre egy használt, de 

jókarban levő

vadászfegyver
6836 kellékeivel.

XI ik tized Szalag utca 169. szám 
alatt 2 szoba, konyha, 2 kamra, jó 
vizű kuttal es szép kerttel ellátott 
nádas tetejű ház szabadkézből eladó, 
értekezni lehet XI tized, Serház-utca 
181. szám alatt Kocsik Istvánnal. 
Ugyanott 23 szál akácfa is van eladó.

6821—3—3

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk 

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

azonnal jutányos feltételek melleit 

— kiadó. —
Kecskeméti Leszámítoló-és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság

Igazgatósága. 6550-30

Egy jó házból való fiú
— teljes ellátással —

tanulóul fölvétetik
Szőke Lénárd

füszerkereskedésében, Szegedi ut 331 sz a.
6854 — 6—5

4
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4
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4 
4
4
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Miért vásárol mindenki

Egrv-féie cukorkát ?s csokoládét?
Mert
Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűit g kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Bonbonok :
* Kávé, tej, csokolaJé és 
A gyutnölcskrém

Heller, Stolverk, Fürth 
X és fiumei gyarmanyok 
.5 Príma szalon cukorka 

1 kgr. 1 forint
T Nagy választék 1 kraj- 

cáros dessert sütemé­
nyekben, K arls b a di 
kétszersült es ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

Japan bomba, Port

gyárt-

Csokoládé :
,Gala Peter* Suchard
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten, Suchard,
Rensdo p 

Stolwerk - féle 
manyok .'

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töt- A
tott csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek Artur-granat darabja
nagy választékban 10 krajcár!

t3. i-tirz_öi=
cukorki és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

ke
4 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I
4
4 e 
I
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

I

Eladú részvények.
drb Kecskeméti Tpenztár Egyesületi, 

S drb Kecskeméti Leszámítoló Banki, 
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt
igeu jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 
özv.ifjabbMuraközySándorné úrasszony 

házában. ?_26877

Eladó báz.
Voelker-telepen, Koritsánszky Já- 
ur szomszédságában, közvetlen anos

vasút menten egy uj adómentes ház, 
mely áll 1 szoba, konyha, kamra, 
melléképületből, jó ivóvizü kuttal, gyű 
mölcsös kerttel, örökáron eladó. 
— Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donos Hevesi Simonnal. 6867-6-3

Köze), a város alatt,

(
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó

Cím a kinti hivatalban megtudható.

IP^BUZIÁSI PHÜNIX

I1 P1 /M L
L-1

F 
ti Vese- é r

I 1

(I
r

(I

iSVrtCiYVIZ I

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajánlva. rendkívül üdítő asztali víz. Orvosilag ajánlva.

Ivogyogy módra használva, vese- és hólyagbaj oknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmainal kitünű hatásúnak bizonyult. Prospektust 

kívánatra küld a forráskezelöség5642
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfűrdön.

Kapható Kecskeméten:
Gjenes S es Fiai, Nyirady László. Síéin l^jos, Kocsis Gj. es in. Dekany Imrene cejekne'.
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I Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.
Aiapittatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Aiapttutott 1898

Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szakképzés nők es ifjak számára 
Gyakorlati könyvelőt, levelezők, pénzintézeti es epiteszeti tisztviselők 
speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése Vállalatok ügyvezetésnek 
szervezése legújabb praktikái alapon Minden tanítvány állasba jutott
(QB“ Helyiség: I. tized, Festó-utca 249. Városház mellett Hfca

Eladó földbirtok.
Krizsak János malom-igazgatónak 

ágasegyházi birtokából 25 Ixold. 
jó minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.

Egy fiú fizetéssel taiioiiciil
felvétetik

D. Kovács Sándor füszerüzleteben.
6*60 Régi s Matér. 3—3

*3 Eladó ház.
IV. tized Tabán ii ca 328 szánni 

ház szabadkézből eladó. A h íz fogl U 
magában 4 szobát, 2 kőin h it, 3 kamrát; 
tágas udvarral. Értekezni lehet 331. sz un 
alatt Körtvélyesi Mihálylyal.

Ablaktisztítás.
Van Szerencsem a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
gazdag tapasztalattal szülővárosomba 
visszatértem. Legutóbb a Magyar 
Nemzeti M u z e u m b a n működ­
tem. — Augusztus elsejétől szoba- es 
ablak-tisztítást, fereg irtást, 
tapéta és fejtett falak tisztítá­
sát s minden a szakba vágó munkák 
teljesítését a legjutanyosabb áron 
végzem. Roló és portál mo­
sás ingyen. — Hivasra azon­
nal megyek. — A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kerve vagyok 
teljes tisztelettel: Csibra Sándor 
II. tized, Rózsa utca 334. sz. 6869—3—3

Keresek
egy szép és tiszta iparág 
megtanulására tiszte-séges házból 
való 14-16 éves tanuló leányt, 
fizetés mellett. — Cz.im a kiadóhivatalban.

6-68—4—4

i Triestből és Fiúméból
nagymennyiségű postacsomagokban beözönlött ká- / 
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes zamató fajokból tartott

nagy kávékészletünket 
még más

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

I- /^L- ni ín L'^riiiL' a/ i »«n tiwf-».|f rnrALn/nncpnpt linirr miplAttEzek után kérjük az igen tisztelt vevöközönséget, hogy mielőtt 
káveszüksegletet beszerezne, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet t 
tenni, melyre többek kozott a különösen jo zamatu. bőven kiadó 

valódi Matagalpa kávénkat is ajánlhatjuk.
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kívánatra a kávét megpörköljük es haza is szállítjuk.

Tisztelettel:

u

Eladó szóló
Széktói-hegyben, az Izsáki

on, ii városhoz 3 kilométer távolságban,
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc.

6752—1—15

I

Kiadó tiszti-lakás.
II tized, Hegy-utca 83. sz házban 

ilegránsan ‘b'ó.toroz.ott 
garzon la,lca.s, mely áll két 
szobs. előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. a27’>

Elálló sarokház a piac mellett.
Van b mne 2 úri lakás, összesen 9 

szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized. Gyík-utca 57. sz. 
alatt 2 úri lakás, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, míg) udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, eseti* g juiányo 
san eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egeszon uj, 
áll duplafödél szerkezei, menyezet, geren- 
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla s/intén jutá­
nyosán eladók. Értekezni Lhet 
IV. t. 57. szám ala’t. Koczó Sándor 
tulajdonossal. 6858—?—4

Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra
himzesre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
ZZZZmOZZZOOO EkvciIüIí raktár : =ZZZZZZZ: 

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeier&Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili tized, Kohary útca 194 sz

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

— elsőrendű gyártmányok. ==
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Rakcczi-át.

6548

Szigeti Lipotnal.
= gsido egyház epületeben =

£akoczi-út.

50-41
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8. oldal.

Boton NI. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb es legjobb telep e szakmában

Ausztria-Magya rországon a

Bohn téglagyárak
Nagykikindán es Zsombolyán.

Atapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák Alapittatott 1864.

&O m illiö
évi gyártás a cs es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátrányozva 
Gyártmányok Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen es bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab, bixtonsági préselt átfedő cserép 253. sz

Nagykiktndai gyártmány 
Bohn féle SMb. biatonsagi átfedő­

cserép 37Q. ss.

Vili, tized Horog utca 114. számú 
ház. mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 
speizból, nagy udvarral, kedvező fize 
tési feltételekkel eladó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 6*62—6—5

pörkölt Isa.'vé 1 

ITagy László 
fűszer-, festek es csemege kereskedem 

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac
Ajánlok a n. é fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított es újonnan berendezett helyisegemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb árban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket es sajat őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös atban . — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott 0 Rizling boraimat, 
mélyen leszállított árban szolgáltatom ki.

K. fill 
1906 évi kövidinka 1 Üt. palnck — 72 
1905. évi Rizlim* „ „ — 80
1904. évi Ó Rizlillfcf „ „ —90
1902 évi Muskát Öltőnél zamatos 1 20

Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel 
hogy 5000 darab teljesen uj gabona-zsakokat hozat­
tam és julius 1-tétól kezdve kölcsön kaphat »

Telefon: 111. Telefon: 111.
Ugyanitt két íiu TANONCUL

— felvétetik. :
1904. évi valódi barackpálinka!!!

Villanycsillárok. “W®
A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített

«*’ villanycsillarok
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész 2€>O koronáig
WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Rethey Ferenc 6799 — 20—4

r
FÉpíttetők figyelmébe » 

ajánljuk magunkat 

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Xxcd-a. O r I 1 , TFI 2T1L Inda:

Nagy Burga utca OjCCKClVC8 XjOuHl Nagy Burga utca 

elvállalunk tervezéseket és olcson készítjük bármely kisszabású építkezés kivitelet ia.

Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
ket bárom év alatt is kifizetődő Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ár!
Amerikában, Németországban és több kulturáltamban elterjedt használatban.

Állandó ingyen gépkiállítás! 'TfcJl XT Állandó ingyen gépkiállítás I

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
A balassagyiirinnti gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések,

szólózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetögép, 
szőlősoruknál helyetteMti a jtlenlou igen drága szálmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kúhne-féle vetögépek (Hungária Drill, Moaoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállvány ti saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

Gyári telefon:
163.

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
® ® ® (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). ® ® ® ®

Raktár telefon:
169.

"V etögép, horprés és szőlőzúzó
egészen olcsó ár.

V Á 8 A

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.
MT* Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




